

# ЗНАМЕНА ОКТЯБРЯ НАД ПЛАНЕТОЙ

Как светлый интернациональный праздник всех людей труда отметила планета 56-ю годовщину Великого Октября. Народы нашей Родины широко и радостно отметили свой самый большой, самый светлый праздник — день рождения созданного Лениным первого в мире социалистического государства. Митинги, собрания, демонстрации, посвященные этому знаменательному событию, прошли не только в нашей стране, но и в столицах многих стран.

Размах, который приобрели в этом году во всем мире октябрьские торжества, свидетельствует о том, как глубоко проникли в общественное сознание человечества идеалы, начертанные на знаменах первой в истории земли пролетарской революции. Советский Союз борется за мир на протяжении всей своей истории, что вновь подчеркнуло в недавнем выступлении на Всемирном конгрессе миролюбивых сил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev.

В центре внимания мировой общественности — выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на приеме в Кремлевском Дворце съездов, доклад члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС А. П. Кириленко на торжественном заседании в Москве, речь министра обороны СССР, Маршала Советского Союза А. А. Гречко, военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади.

56-ю годовщину Великого Октября широко отметили народы братских социалистических стран. Демонстрация трудящихся состоялась в столице Болгарии. «Праздником трудящихся всего мира» называла октябрьские торжества в Москве чехословацкая печать. «Советская мирная инициатива создала реальные предпосылки для прочного мира в Европе и во всем мире», — отмечалось в городе Голешов (ЧССР) на торжественном собрании, посвященном 56-й годовщине Великого Октября и началу месячника чехословацко-советской дружбы.

Газета «Мадьяр немzet» (ВНР) пишет: «Принципы международных отношений, сформулированные XXIV съездом КПСС, успешно претворяются в жизнь».

«Внешняя политика СССР и единство действий братских социалистических стран стали оплотом мира и его гаранций», — пишет польская газета «Дзенник людowy».

В день 56-й годовщины Великого Октября советский народ, — указывает берлинская газета «Нойес дойчланд», — подвел итоги впечатительных успехов, достигнутых в области экономики, науки и техники на пути, указанном партией В. И. Ленина. Он успешно завершает третий решающий год текущей пятилетки. Его свершения во имя строительства коммунизма образуют фундамент дальнейшего роста мощи и притягательной силы реального социализма, новых успехов его мирного наступления».

(ТАСС).

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В канун 56-й годовщины Великого Октября за наиболее высокие показатели в выполнении условий социалистического соревнования среди сельских Советов и значительное перевыполнение годового задания по закупу молока у населения переходящее Красное знамя Почетная грамота облисполкома и облсофпрофа и денежная премия вручены Улановскому сельсовету Яйского района (председатель сельсовета В. М. Носиков).

Депутаты и активисты сельсовета хорошо организовали закуп излишков животноводческой продукции у населения. Брали обязательство за год направить на приемные пункты 137 центнеров молока, а уже сдали на 196 центнеров больше. Сдача этой продукции государству продолжается.

Кроме этого, улановцы продали государству 591 центнер мяса, на 454 центнера больше, чем обещали и 796 килограммов шерсти, на 316 килограммов больше.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.  
№ 133 (3872)  
Понедельник

12 ноября 1973 г.  
Цена 2 коп.

## ТОРЖЕСТВА В РАЙОНЕ

Широко и торжественно отметил наш народ 56-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Вместе со всеми этот замечательный праздник радостно встретили рабочие предприятий и труженики сельского хозяйства нашего района. Накануне в районном центре в клубе лесопромышленного комбината состоялось торжественное собрание трудящихся поселка. С докладом о славном пути советского народа за 56 лет выступил первый секретарь райкома партии Н. С. Руденко. Затем был дан концерт силами участников художественной самодеятельности районного Дома культуры.

А 7 ноября празднично убранные улицы районного центра заполнили колонны демонстрантов. Демонстрацию открыли самые юные — учащиеся школ № 2, 1, 5, 6. Колонны школьников ярко украшенные флагами Советского Союза и союзных республик, портретами, плакатами, гирляндами цветов. На лицах — счастливые

радостные улыбки. «Пусть всегда будет солнце», «Миру — мир» читаем мы на высоко поднятых детскими руками транспарантах. Многоголосым дружным «ура» отвечают школьники на приветствия.

Мимо трибуны проходят труженики совхоза «Яйский». На транспарантах и плакатах — трудовые рапорты. Земледельцы и животноводы этого хозяйства добились значительных успехов в соревновании за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года девятой пятилетки.

Затем следует колонна «Сельхозтехники», коллектив трактороремонтного завода. Демонстрацию открыли самые юные — учащиеся школ № 2, 1, 5, 6. Колонны школьников ярко украшенные флагами Советского Союза и союзных республик, портретами, плакатами, гирляндами цветов. На лицах — счастливые

та, швейной фабрики «Восход», Яйского лесозавода, районной больницы. В воздух взмывают голуби, разноцветные шары.

Демонстрация трудящихся района явилась свидетельством творческих сил народа его решимости успешно выполнить намеченные рубежи третьего, решающего года девятой пятилетки.

Праздничные торжественные собрания и митинги состоялись в населенных пунктах района. И всюду была яркая демонстрация трудовых подвигов во славу нашей Родины, демонстрация могучего единства советского народа, строящего под руководством ленинской партии коммунизм.

Т. АНАНЬЕВА.  
На снимках: колонна демонстрантов ТРЗ и лесопильно-клепочного завода.

Фото Н. Павкина.



## ОКТЯБРЮ — УДАРНЫЙ ТРУД

Под таким девизом работали лесозаготовители бригады лесопромышленного комбината, где руководителем В. В. Кузьменков. В канун праздника комплексная бригада не покидала лесосеку до тех пор, пока не сделает полторы нормы.

За октябрь показатели этого дружного коллек-

тива самые высокие — 162 процента к плану. Отлично трудятся они и сейчас.

В честь трудовых побед бригад лесорубов управления лесопромышленного комбината поднят флаг.

Ф. ВОЛКОВ,  
районный радиоорганизатор,

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

## Отчеты и выборы

В этом году отчеты и выборы групп и постов народного контроля будут проходить в обстановке всенародной борьбы за осуществление выработанной XXIV съездом КПСС программы дальнейшего развития экономики и культуры страны, повышения материального благосостояния советских людей, под знаком осуществления указаний съезда о непреклонном претворении в жизнь ленинских идей о постоянном и действенном контроле со стороны широких масс трудящихся.

Комитет народного контроля ССР принял постановление о проведении в соответствии с Положением об органах народного контроля, очередных отчетов и выборов групп и постов народного контроля на предприятиях, в колхозах и совхозах, учреждениях, при сельских и поселковых Советах депутатов трудящихся, организациях в декабре 1973 г.—феврале 1974 г. Члены групп и постов будут избираться на собраниях коллективов трудящихся, а там, где по условиям производства затруднено проведение общего собрания,—на конференциях представителей коллективов—собраниях уполномоченных в колхозах. Группы народного контроля при сельских и поселковых Советах образуются путем избрания членов групп на собраниях граждан населенных пунктов, расположенных на территории соответствующего Совета или на собраниях их уполномоченных.

Отчеты и выборы должны способствовать улучшению деятельности групп и постов народного контроля, составляющих основу системы народного контроля в ССР, усиливанию помощи партийным и советским организациям в проверке практического исполнения решений партии и правительства, в борьбе за выполнение девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства.

В ходе подготовки и проведения отчетов и выборов следует глубоко проанализировать деятельность каждой группы и поста народного контроля, итог работы предварительно рассмотреть на собраниях народных контролеров.

Отчитываться народным контролерам есть за что. Прошло два года с момента их избрания. Но, к сожалению, многие председатели и руководители постов ни разу не сделали этого. Выборы нового состава согласно Положению будут сроком на два года. Структура группы остается прежней. Например, в совхозах, посты в бригадах или фермах, группа отделеческая или общефермерская, головная группа—общесовхозная на центральной усадьбе, бюро там, где крупные группы. Рекомендована оправдавшая себя практика когда на пост председателя группы или руководителя поста народного контроля избирается член парткома, партбюро и является заместителем секретаря. Нам необходимо провести отчеты и выборы в 89 группах и 15 постах, избрать свыше 750 народных контролеров, значительно увеличить число постоянных постов народного контроля. Обратить особое внимание на их прослойку в сельском хозяйстве, на животноводческих фермах, цехах и участках про-

мышленных предприятий. Выборы народных контролеров проводятся прямым открытым голосованием. При этом на собраниях групп надо оказать доверие достойным, активным контролерам, избрав их председателями групп или руководителями постов. Чтобы они не числились «почетными», а были работающими. Работающими так, как председатель головной группы совхоза «Первомайский» Циркель Арнольд Хугович, Нина Николаевна Рязанова из Яской районной больницы. Екатерина Дмитриевна Третьякова из Улановского сельского Совета и многие другие, которые добросовестно относятся к делу, оправдывая тем самым оказанное им доверие. В этих группах регулярно проходили проверки, результаты которых обсуждались на собраниях, были достоянием всего района. Рассматривались на заседаниях районного комитета народного контроля и других органах. Им есть о чем доложить на предстоящих отчетах.

Однако, не обо всех председателях групп народного контроля и руководителях постов можно сказать такое. В истекшем отчетном периоде по рекомендации районного комитета народного контроля за бездеятельность был отозван с поста председателя П. Г. Пушкин из Емельяновской группы Вознесенского совхоза. Не проявил себя с положительной стороны В. А. Шмурев, руководитель Мальцевской группы Китатского сельского Совета. Ниже своих возможностей работает председатель головной группы совхоза «Улановский» тов. Стадеев.

В целом же народные контролеры нашего района в отчетном периоде оказали неоцененную помощь партийной организации. Провели десяток проверок и рейдов. Наиболее массовые из них, это такие, как проверка хода зимовки скота и экономное расходование кормов, использование материальных ресурсов в народном хозяйстве, ход уборки урожая и обеспечение сохранности зерна. По их сигналам и проверкам районный комитет провел 22 заседания, на которых рассмотрел свыше 60 вопросов. Это разговор о срыве производственных планов, о бесхозяйственности и расточительстве, о выпуске некачественной продукции и многое другое. В результате принятых мер десятки тысяч рублей сохранено государству. За 10 месяцев текущего года в частичное возмещение принесенного ущерба с виновных взыскано в государственный бюджет свыше 1200 рублей.

Главное в работе народных контролеров не только выявлять, а и предотвращать потерю от брака, воровства и расточительства. Постоянно направлять усилия коллектива на экономное расходование всех материальных ресурсов.

Отчеты и выборы групп и постов народного контроля должны явиться не только примером широкого привлечения трудящихся к общественной деятельности, но и непосредственным вкладом каждого в выполнение задач третьего, решавшего года девятой пятилетки.

И. БАРСУКОВ,  
председатель районного комитета народного контроля.

## СТРАНИЦА № 10 (21)

### ИЗ-ПОД ПРИЛАВКА

В продуктовом магазине № 6 Яйского рабкоопа — переполох. Еще бы. Заведующая А. Н. Минина не ожидала, что появятся народные контролеры. Поэтому не «успела» выставить в продажу два ящика вина, 40 килограммов колбасных изделий, рулет говядины 8 банок сгущенного молока. Все это находилось в складе под прилавком для близких и накомых. Переполоха не миновали заведующая магазином № 4 тов. Макаренко, № 10 тов. Никулина. Первая пришла под прилавком 28 бутылок вина, вторая — мешок пшеничной крупы, два мешка гороха, 30 килограммов гречневой крупы. И тоже для продажи из под прилавка.

Недавно нарушители, руководители рабкоопа и райпотребсоюза держали ответ перед районным комитетом народного контроля. Первые (работники прилавка) заявили, что подобного больше с их стороны не повторится. Районный комитет народного контроля обратил внимание председателя Яйского райпотребсоюза тов. Числавлева на слабый контроль за работой магазинов пос. Яя. Он обяжал председателя Яйского рабкоопа тов. Ишмулкина устраниТЬ отмеченные недостатки в торговле, обсудить материалы проверки народных контролеров на очередном заседании правления рабкоопа. Комитет указал председателю группы народного контроля Яйского рабкоопа (тов. Егорова) на слабый контроль за соблюдением правил советской торговли работниками прилавка Яйского рабкоопа.

А. СЕМЕНОВ.

## В РАЙКОМЕ КПСС УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО

Недавно бюро райкома КПСС заслушало на своем заседании доклад секретаря парткома совхоза «Улановский» П. А. Шпанича «О работе парткома по руководству группами постами народного контроля». Отметив положительные стороны в этом важном деле, сосредоточило внимание на недостатках и упущениях. За отчетный период партком не заслушивал секретарей цеховых парторганизаций о руководстве ими постами и группами народного контроля. Нерегулярно проходит учеба, во многих запущен учет деятельности, не составляются планы работы и акты проведенных проверок, слаб контроль за выполнением предложений дозорных народов. Недостаточна гласность. Члены группы и постов очень редко выступают на страницах районной газеты «Вперед к коммунизму» и в стенной печати, не отчитываются на об-

щих, собраниях трудящихся. Нерегулярно выпускаются боевые листки и листки комсомольского проекта.

Бюро райкома КПСС обязало парткомом совхоза «Улановский» устроить недостатки, улучшить руководство постами и группами народного контроля. Главное внимание дозорных народа сосредоточить на осуществлении задач, поставленных ХХIV съездом КПСС, на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, на экономии материальных ресурсов, выявлении и использовании резервов, повышении производительности труда и эффективности сельскохозяйственного производства. В постановлении намечены конкретные меры, претворив которые в жизнь, парткомом совхоза значительно повысит роль и ответственных народных контролеров в решении задач, стоящих перед ними.

## АВТОВЕСЫ — В ИСПРАВНОЕ СОСТОЯНИЕ

Общеизвестно, что исправное весовое хозяйство—гарантия от ошибок во взвешивании материальных ценностей. И несмотря на это в некоторых хозяйствах района никто не следит за весами. Так, в колхозе «Родина» автоворесы, что в бригаде Бекет на зерносушилке, выпуска 1955 года, последнюю проверку и ремонт проходили в 1967 году. Они неисправны. Поэтому весовщица М. Я. Захарова, отправляя зерно на Яйский хлебоприемный пункт, должна «накидку» в пределах 100 килограммов на каждую автомашину. В результате на день проверки вес был занижен на одну тысячу килограммов зерна.

Аналогичное положение в совхозе «Марьевский». Там в 1972—73 гг. автоворесы тоже не проверялись и не ремонтировались. Из-за разности показаний весов хозяйств и хлебоприемного пункта образовалась недостача 2412 килограммов зерна. Не лучше и в других колхозах и совхозах. И все потому, что руководители своеевременно не заключили договор с Маринской весоналадочной организацией на ремонт и проверку автоворесов. Яйское управление сельского хозяйства райисполкома, межрайонному объединению совхозов не приняло должных мер, руководство Яи-

ского хлебоприемного пункта терпимо относилось к расхождению фактического веса и веса, указанного в накладных отдельных автомобилей, не оформляло это актами.

Районный комитет народного контроля, обсудив итоги проверки, предложил управлению сельского хозяйства райисполкома (тов. Паньков), межрайонному объединению совхозов (тов. Богатов) принять действенные меры, обеспечить исправность весового хозяйства в колхозах и совхозах, а Яйскому хлебоприемному пункту (тов. Волков) обеспечить должный контроль за принимаемым зерном, упорядочить своевременное оформление актов расхождения в весе.

Надо полагать, что руководители совхозов и колхозов, хлебоприемного пункта сделают выводы. Своевременно заключат договор с Маринской организацией, проведут проверку и ремонт весового хозяйства, чем предотвратят потери зерна. Районный комитет народного контроля строго предупредил руководителей, что за плохое состояние весового хозяйства к ним будут применены более строгие меры воздействия.

И. ЕГОРОВ.

## САТИРИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

### А ИОНИН ОБЕЩАЕТ...

«Дал слово—сдержи его». Имен-но так поступает каждый уважающий себя человек. Но только не начальник отделения «Сельхозтехники» тов. Ионин Л. М. Этому человеку ближе по духу другой принцип: обещанного три года ждут. Пообещал он давним-давно

прислать рабочих и отремонтировать транспортер-навозоудалитель в тихеевской телятнице Улановского совхоза. Пообещал и точка чего мол, вам еще надо. И люди ждут. А тут зима «катит» в глаза. Телята, которые должны находиться в этом телятнике, стоят под открытым небом, жалобно мычат, взывают о помощи, но увы пока безуспешно. Директор совхоза тов. Акулов звонит Л. М. Ионину, а тот продолжает... обещать завтра-де все будет сделано, уже паряд подписан.

Сердце кровью обливается, когда смотришь на молодняк, стоящий под открытым небом в мо-

гоз, в дождь и слякоть,—возмущаются скотники Ишимского отделения М. Загани и М. Безотечев.

—До каких пор это будет продолжаться? Почему из-за одног человека, его поразительно-го равнодушия должен страдать скот?

Возмущение скотников вполне справедливо. Вот и получается, что ревут телята, возмущаются скотники, волнуются директор и зоотехник, лишь по-прежнему несознательно обещают...

Ионин.

Возмущение скотников вполне справедливо. Вот и получается, что ревут телята, возмущаются скотники, волнуются директор и зоотехник, лишь по-прежнему несознательно обещают...

Ионин.

На очередной звонок из Улановского совхоза тов. Ионин отвечает уже более категорично: рабочие выехали сегодня утром. Ждите, все будет сделано.

И улановцы ждут.. Авось на этот раз он вдруг.. выполнит обещанное?

Да только ли с телятником по-

лучается такая морока из-за ха-

лата

ного беспричинного отноше-

ния к делу со стороны «Сельхозтехники».

—Вот уже более двух месяцев говорит секретарь парткома тов. Шпанич,—как с подобным воодушевлением пообещал Ионин Л. М. помочь в строительстве молоканки в Ишиме, и до сих пор.. обещает Тогда еще в начале августа по-просило руководство Улановского совхоза Л. М. Ионина подвезти к молоканке 16 железобетонных плит и уложить их своим краном. Л. М. Ионин как и подобает чуть-чуть отзычивому человеку тот час же откликнулся на просьбу. Пообещал в ближайшие два дня все сделать. И вот все.. обещает до сих пор. И выходит, что вместо двух дней—два месяца люди ждут обещанного.

Не пора ли товарищу Ионину на наш взгляд, дать еще одно обещание—перестать обещать. Может быть это он сможет исполнить? Терентий ПЕРЦЕВ.



## На правильном пути

группу первотелок и как добивалась от них большого молока.

Слушала Галина Евдокимова Снегирева свою коллегу из далекого подмосковного села, а перед глазами стояли ее буренки: «Королева», «Веселая», «Венера». Порой ей казалось, что это про ее жизнь и работу так просто и доходчиво рассказывает эта, по всему видно, уже немолодая, опытная доярка. Правда, многое о чем слышала Г. Е. Снегирева, было ново для нее. А хотелось все запомнить, чтобы можно было кое-что и у себя применить.

Странно так—подумалось ей,—сколько лет работаю на ферме, многому за это время научилась. А порой, вот оказывается, что еще большему можно научиться. И никогда, пожалуй, не поставил точку в этом деле. Да, такова жизнь.

И вот, бывают такие минуты, когда за считанные секунды перед человеком промелькнет его прожитая жизнь со всеми ее горестями и радостями. Случается такое и с Галиной Евдокимовой, хотя не так уж и часто, по той причине, что все ее мысли за-

няты повседневными заботами, направлены на решение важных злободневных вопросов на ферме, в домашних делах. Не всегда, правда, возникшие вопросы в состоянии она, или другие такие же, как она, доярки разрешить самостоятельно, но все же и сторонними наблюдателями оставаться никак невозможно.

Ну, как, например, не возмущаться тем, что на ферме, да еще и в пастищное время на выпасах, длительный период отсутствовала наглядная агитация, экран показателей каждого дня на ферме. А потому и не знали доярки, кто из них идет впереди, кто отстает. И не потому ли в целом из Ольговской фермы совхоза «Яйский» далеко не на первом счету в районе. Возможно, что и не эта самая главная причина, но то, что веская, это несомненно. Много еще недоработок на ферме. И как тут не болеть за них. А все ли так, как нужно, делает она сама, как доярка? И опять все тот же, чуть хрипловатый голос доярки и о кормах, об уходе, о правильном раздоев первотелок.

Раздавать и ухаживать за

первотелками Галине Евдокимовне за 11 лет работы в животноводстве приходилось не раз. И она хорошо знает, что добиться от них большого молока можно лишь настойчивым, кропотливым трудом и, конечно, если по-настоящему любишь это дело. Но тогда первотелок в ее группе насчитывалось лишь несколько голов. И потому была возможность уделять им больше внимания, чем всем остальным.

Нынче же обстановка несколько сложнее. Из 25 коров группы Снегиревой все 25 первотелок. А сколько труда, духовных и физических сил требует каждая из них при подготовке и после отела.

—К некоторым,—вспоминает Галина Евдокимовна,—даже приближаться было небезопасно, и даже пугать приходилось.

Да, немало помучилась доярка со своей красавицей по кличке «Характерная». Вот и кличка, потому такая к ней пристала за ее строптивость. Уж никак она никого не хотела подпускать к себе, готова была пустить в ход и рога, и копыта. И все же пришлось сми-

риться ей. И не грубостью, не окриками, или, что еще хуже, побоями, заставила ее покориться Галина Евдокимовна. А лаской, добротой и сердечностью.

—Они же, как люди, чувствуют, как относятся к ним. И на силу и грубость отвечают непокорностью,—убежденно говорит Г. Е. Снегирева.

И не согласиться с ней просто невозможно.

Первотелки в группе Г. Е. Снегиревой отелились нынче не так давно, летом да осенью. И надо отметить, что труд со временем окупается сторицей. В настоящее время надолго в группе Галины Евдокимовны неуклонно растут. Она в числе передовых додров отделения.

—Пока еще хвастаться особо нечем,—говорит доярка.—много делали мы, но еще больше предстоит сделать. Но думаю и считаю, что после второго отела обязательно буду надавливать на фуражную корову по 15 литров молока, а возможно и больше,

И хочется верить, что у этой скромной, трудолюбивой женщины слова не разойдутся с делом.

**А. КРУГЛЯК.**

На снимке: Г. Е. СНЕГИРЕВА.

Фото Н. Павкина.

## „Сибирячка“

Сотни заказов на изготовление одежды ежемесячно поступают в платный цех «Сибирячка» Яйского комбината бытового обслуживания. Каждый день можно видеть довольные улыбающиеся лица людей, выходящих из дверей цеха,—это заказчики. Множество всякого рода клиентов довелось видеть мастерам-закройщикам.

Женщины любят хорошо и модно одеться. Эта истинна известна всем. И чтобы угодить им, нужно быть поистине художником, мастером своего дела.

В цехе работает 40 человек. Большинство из них—швеи с большим трудовым стажем. Опытные мастерицы прилагают все силы и умение для быстрого и качественного выполнения заказов. А сделать это не так уж и легко: над каждой даже небольшой вещью приходится сидеть днем три-четыре, а работы все добавляются и добавляются. Работа коллектива не ограничивается заказами клиентов районного центра. Во время уборочной страды закройщицы и мастера-швеи выезжают на поля района и принимают заказы на изготовление

одежды у работников сельского хозяйства. Неоднократно труженицы КБО ездили вместе с агитбригадой районного Дома культуры в деревни и села нашего района.

Коллектив цеха с честью выполняет взятые им социалистические обязательства. Сельчане получили от бытовиков услуг на 144 000 тысяч рублей выполнили план 9 месяцев. А 26 октября этого года справились с заданием по обслуживанию населения.

Много благодарностей в адрес закройщиков записано в книге жалоб и предложений. Клиенты благодарят мастерицы за то, что, прия в цех, им помогут выбрать материал, посоветуют, как сшить ту или иную вещь.

Люди знают, что если заказанная вещь попала в бригаду Лины Кирилловны Зайковой или Тамары Владимировны Макаровой, то она выйдет оттуда прочной, хорошо сшитой красивой. Много благодарностей адресовано Рае Черепановой, Александре Ивановне Головиной.

М. МЕРШИЕВ.

## АКТИВ УЧИТСЯ

Недавно в зале заседания райкома КПСС состоялось очередное занятие партийно-хозяйственного актива района. Участники его рассмотрели вопрос: «Международная деятельность КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии».

С рефератами «В. И. Ленин о мирном сосуществовании двух систем» выступил инструктор райкома КПСС Г. П. Карбышев, «Классовый и интернациональный характер внешнеполитического курса КПСС, выработанного XXIV съездом партии»—секретарь парткома совхоза «Марьевский» М. П. Михеев, «Деятельность КПСС по упрочению позиций мирового социализма, развитие всестороннего сотрудничества с социалистическими странами»—председатель районного комитета народного контроля И. Е. Барсуков, «Борьба КПСС за утверждение принципов мирного сосуществования, за поверот от холодной войны к разрядке напряженности»—инженер строитель управления сельского хозяйства райисполкома М. В. Цветкова, «Борьба КПСС за создание прочной системы безопасности в Европе. Улучшение советско-американских отношений»—секретарь парткома совхоза «Яйский» А. Д. Сердюков, «Экономическая мощь СССР—материальная предпосылка роста международного авторитета нашей Родины»—директор комбината бытового обслуживания К. М. Знаменский.

Заключение по обсужденной теме сделал первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко. Он подробно остановился на внешнеполитической деятельности ЦК КПСС и Советского правительства на современном этапе.

**А. СЕМЕНОВ.**

## ХОТИЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители села Марьевки Виктор и Валентина Астафьевы жаловались на то, что их сосед по квартире Ерыгин Геннадий ведет аморальный образ жизни: пьет, дебоширит в семье, набрасывается с руганью на соседей, наблюдалась случаи попыток применения холодного оружия.

Меры, наказания, примененные по пьяницам, учил скандалы к Ерыгину—10 суток отсидки, в семье, наносил оскорблений со-затем 1 год заключения и т. п. седям. Неоднократно вызывался на беседы в сельский Совет. 25 Ерыгин продолжает хулиганить, нарушая спокойствие соседей. Несмотря на решение рабочего комитета думы Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года, Отбыв 15 суток, он не сделал для себя соответствующих выводов и совершил повторное мелкое хулиганство, за что 31 сентября был приговорен народным судом к 1 году исправительных работ. Но и это не подействовало на него. Вскоре он получил 10 суток ареста. При повторном совершении мелких хулиганств, Ерыгин будет привлечены к уголовной ответственности. В настоящее время семья Ерыгина по решению местного комитета совхоза «Марьевский» с занимаемой квартиры выселена.

Письмо Астафьевых было послано для принятия мер начальнику Яйского районного отдела внутренних дел тов. Решетникову И. В. Вот что он ответил:

«Факты, изложенные в письме Астафьевых, в отношении хулиганских действий Ерыгина и недостойного поведения его семьи, действительно имели место.

Ерыгин прибыл с семьей на постоянное место жительства в Марьевку в мае 1972 года. Работая в совхозе медником, постоянно



По-ударному трудится в третьем, решающем году девятой пятилетки, значительно перевыполняя сменные задания, молодая работница комсомолка швейной фабрики «Восход» Валя Петрова. Преуспевает в работе потому, что не жалеет сил и времени для повышения своего профессионального мастерства.

Валя Петрова умело сочетает ударный труд с общественной работой, является комсомольским вожаком бригады и членом редколлегии бригадной стенгазеты.

На снимке: швея В. Петрова.  
Фото Н. Павкина.

## ВРАЧ СОВЕТУЕТ ИНФЕКЦИОННЫЙ ГЕПАТИТ

Инфекционный гепатит (болезнь ни могут быть боли в суставах; Боткина) многим известна под при внимательном наблюдении от- называем желтухой. Это инфекции, которая начинается потемнение мочи и обес- вирусами. Заражение происходит 5 до 20 дней, заразительность от большого через посуду и друг- наибольее велика. Вслед за этим гие предметы, которыми он пользо- периодом начинается желтушный вался. Через грязные руки вирусы переносят на белках глаз, на слизи- также могут попасть в пищу или воду, а затем в кишечник здорово-го человека. Возможно заражение воздушно-капельным путем. От момента заражения до начала болезни проходит 14-50 дней. Уже в конце этого периода за 7-10 дней до появления болезни, за- болевание становится опасным для окружающих.

Первые признаки болезни раз- нообразны. Это и боль в печени (в правом подреберье), слабость

вялость, потеря аппетита. Часто болезнь начинается как грипп или ангину, катар верхних дыхательных путей. Иногда в начальном периоде болезни (преджелтушном) переход болезни в хроническую форму.

Для предупреждения заражения вирусным гепатитом необходимо строго соблюдать следующие правила: мыть руки с мылом перед едой и после посещения туалета (преджелтушном) обязательно. Кипятить молоко.

мыть овощи и фрукты перед употреблением, соблюдать гигиенический режим в детских учреждениях, квартирах, местах общественного пользования.

При появлении первых признаков вирусного гепатита следует сразу вызвать участкового врача на дом. Большого до установления точного диагноза необходимо, по возможности, изолировать, выделив ему отдельную посуду, полотенце и т. д., а также ограничить контакт его с окружающими. Лицам, общавшимся с больным, следует обратиться к врачу при первых же признаках заболевания и обязательно пройти лабораторные обследования, которые помогут установить диагноз с первых дней болезни. Этими мерами вы предохраните себя от осложнений, а окружающих от опасности заражения.

Л. УСИКОВА,  
врач-эпидемиолог.

# ЗА РУБЕЖОМ

## АНГЛИЯ:

«Английские женщины все еще считаются гражданами второго сорта, когда речь идет об оплате труда», — заявила член парламента лейбористка Рени Шорт.

Множество фактов повседневной жизни Англии подтверждают правоту этих слов. Не так давно профсоюз машинностроителей познакомился с положением работающих женщин на одной из небольших процветающих фирм в городе Райдинге. К нашему ужасу, рассказывает представитель профсоюза, мы обнаружили, что женщины, выполняющие конторскую работу, получают позорную, нищенскую зарплату — в четыре раза меньше, чем в среднем рабочие и служащие Англии.

Администрация фирмы отказалась улучшить положение женщин, и тогда они по призыву профсоюза объявили забастовку. Их поддержали и все мужчины. Понадобились четыре недели, прежде чем администрация пошла на уступки. Впрочем, и после этого женщины все еще получают за одинаковую работу вдвое меньше, чем мужчины.

По словам той же Рени Шорт, в Англии с детских лет воспитываются предрассудки, которые позже обрачиваются золотым дождем для частного бизнеса. Даже авторы серьезного парламентского доклада на эту тему сочли нужным процитировать как типичный образец ответ трехлетнего мальчика на просьбу почистить игрушки: «Не хочу, это — женская работа». Школа фактически закрепляет в умах детей это представление о разнице между «мужской» и «женской» работой, которое так успешно эксплуатируется потом частновладельческим обществом и позволяет предпринимателям ежегодно ос-

тавлять в своих карманах 1,2 миллиарда фунтов стерлингов. В объявлениях о вакансиях нередко ставится барьер: принимаются только мужчины. Чем выше по профессиональной

степени «напоминают» им о законе 1970 года. Было бы наивно, конечно, полагать, что для бизнесменов увещевания министра окажутся более красноречивыми, чем графы прибыли

## ДИСКРИМИНАЦИЯ ЖЕНЩИН

и служебной лестнице, тем меньше женских имен. Даже в розничной торговле каждый второй мужчина и лишь каждая восьмая женщина являются «супервайзерами» (что примерно соответствует должности заведующего отделом или секции в нашем магазине). Только недавно первым судьей в Лондоне стала женщина. В британском парламенте на долю «прекрасной половины» приходится отнюдь не половина, а лишь 27 мест из 630.

В этом году исполнилось 85 лет с того времени, когда британский конгресс тред-юнионов впервые принял резолюцию с требованием равной оплаты за равный труд представителей обоих полов. На недавнем ежегодном конгрессе тред-юнионов снова вернулись к этому вопросу и приняли резолюцию, которой пригрозили забастовкой в поддержку движения за предоставление женщинам равных возможностей.

Предстоит еще долгая борьба, чтобы добиться хотя бы выполнения существующих на этот счет законов. Три года назад лейбористское правительство приняло «Акт о равной оплате», согласно которому к 1976 году мужчины и женщины должны быть поэтапно уравнены в положении. Однако капиталисты фактически саботируют закон: положение женщин за три года никако не изменилось.

Между тем правительство не принимает никаких решительных мер. Вместо них министр по вопросам занятости ограничился рассыпкой 400 тысячам владельцам фирм письма, в ко-

торых «напоминают» им о законе 1970 года. Было бы наивно, конечно, полагать, что для бизнесменов увещевания министра окажутся более красноречивыми, чем графы прибыли

В. ВАСИЛЕЦ,  
Лондон корр. ТАСС

## ТАСС СООБЩАЕТ:

**Вашингтон.** Большое внимание жителей американской столицы привлекает проходящая здесь выставка «Советская молодежь», подготовленная молодежными организациями Советского Союза. Менее, чем за месяц, прошедший со дня открытия, выставку посетили десятки тысяч человек. Книга отзывов заполнена записями, в которых посетители выражают искреннее восхищение экспонатами и отмечают большую познавательную и информационную ценность выставки. Во многих из них высказывается мнение, что работа выставки будет способствовать дальнейшему улучшению взаимопонимания между молодежью Советского Союза и Соединенных Штатов.

**Рим.** Длинные очереди жителей итальянской столицы выстраиваются в эти дни возле



ЧИЛИ. Обстановка в стране остается крайне напряженной. Повсеместно продолжаются повальные обыски и облавы, аресты и расстрелы патриотов.

На снимке: солдаты военной хунты проводят очередную облаву в Сантьяго.

Фотохроника ТАСС.

платы и соблюдения норм безопасности труда.

**Гаага.** Необычно пустынны выглядели 4 ноября улицы голландских городов, автострады и другие магистрали. В соответствии с правительственным декретом об экономии горючего в связи с прекращением поставок нефти из арабских стран из-за произраильской позиции правительства запрещены все поездки на частных автомобилях по воскресеньям.

Нарушение правительственного декрета грозит тюремным заключением сроком до 6 лет, крупным денежным штрафом (до 100 тысяч гульденов) и конфискацией автомобиля.

Редакция газеты «Вперед к коммунизму» приглашает на постоянную работу квалифицированную машинистку. Обращаться в дни и часы работы.

Редактор  
П. И. МЕДОВ

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

13-14 ноября — «Запретная любовь» (арабский фильм) — 7-9.  
«Мультсборник № 1» — 11, 5.

Яйский район, райком профсоюза скорбят по поводу безвременной кончины учителя Улановской средней школы Якова Дмитриевича КОРОВИНА

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партийная организация, администрация, коллектив учителей и учащихся Улановской средней школы глубоко скорбят по поводу кончины учителя школы, члена КПСС Якова Дмитриевича КОРОВИНА

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив районной больницы выражает глубокое соболезнование заместителю главного врача Коровину Владимиру Яковлевичу по поводу безвременной кончины его отца Якова Дмитриевича КОРОВИНА

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 12 НОЯБРЯ

**КЕМЕРОВО.** 18.00 Для работников сельского хозяйства. «Сельское хозяйство России». «Молочная ферма «Данченко». Документальные фильмы. 18.30 Простые истины. Достоинство и ответственность — как вы это понимаете? 18.50 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с Кемеровского комбината шелковых тканей. 19.15 «Неделя». Информационная программа. 19.45 Спортивная передача. 21.00 «Адрес вашего дома». Художественный фильм. 22.25 Книжная лавка «Эклипсис».

### 13 НОЯБРЯ

**КЕМЕРОВО.** 18.30 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 19.00 «След на земле». К 90-летию со дня рождения академика И. П. Бардина. 20.00 Новости. 20.15 «Армагедон». Художественный фильм. 21.50 «Память истории». Документальный фильм. 22.10 Учебная программа для заочников. «Со- противление материалов». «Механические свойства материалов». Лекции 5 и 6-я.

### 14 НОЯБРЯ

**МОСКВА.** 15.00 «Стране рапортует Минская область». В передаче принимает участие первый секретарь Минского обкома КП Белоруссии И. Е. Поляков. 16.00 «Люди на перепутье». Многосерийный художественный телесериал. (ЧССР), 1 и 2-я серии.

**КЕМЕРОВО.** 18.00 Технико-экономический вестник. 18.15 Новости. МОСКВА. 18.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды (в записи). 19.40 «Волны над нами». Премьера телеспектакля. 21.30 «Возвращенная песня». Документальный фильм. 21.45 «А ну-ка, девушки!». (Соревнуются девушки — продавцы промышленных товаров). Репортаж из Кировского универмага г. Ленинграда. 23.00 «Время».

### 15 НОЯБРЯ

**МОСКВА.** 14.30 Ленинский университет миллиардов. «О формировании духовного облика личности». 15.00 Поэт Мурат Садыков.

15.20 Лауреаты Государственных премий СССР 1973 года в области науки и техники. 16.00 «Люди на перепутье». Многосерийный художественный телесериал. (ЧССР).

3-я серия. 17.15 В концертном зале. Выступает дважды Краснознаменный им. Александрова ансамбль песни и пляски Советской Армии. КЕМЕРОВО. 18.00 Товары для вас. 18.25 Новости. 20.15 «Армагедон». Художественный фильм. 21.50 «Память истории». Документальный фильм. 22.10 Учебная программа для заочников. «Со- противление материалов». «Механические свойства материалов». Лекции 5 и 6-я.

**16 НОЯБРЯ**

**КЕМЕРОВО.** 18.00 «Роспев». Кинофильм. 18.15 Новости. МОСКВА. 18.30 «Смех, да и только».

Вечер юмора. 19.45 «Пропажа свидетеля». Художественный фильм. 21.10 «Встречи у Пушкина». Премьера документального фильма. 21.30 Актуальные проблемы науки и культуры. «Математическая модель земли». 22.00 В эфире — «Молодость». «Награда Родины». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею.

ЦСКА — «Торпедо» (Горький)

Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### 17 НОЯБРЯ

**МОСКВА.** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Умелые руки». 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 «В мире животных». 14.15 И. С. Тургенев. «Месяц в деревне». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой. 17.20 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Передача из Тбилиси (в записи). 18.00 «Время». 18.30 «Наш адрес — Советский Союз». 19.30 Международный день студентов. КЕМЕРОВО. 20.00 Для малышей.

«Тук-тук». 20.30 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Крапивинский район. МОСКВА. 21.25 «Прерия». Художественный фильм 23.00 «Время».

**18 НОЯБРЯ**

**КЕМЕРОВО.** 10.00 Для детей. «Шустрик и Мямялик». Кукольный фильм. 10.40 «Песня Вороньи.

Вечер юмора. 19.45 «Пропажа свидетеля». Художественный фильм. 21.10 «Встречи у Пушкина». Премьера документального фильма. 21.30 Актуальные проблемы науки и культуры. «Математическая модель земли». 22.00 В эфире — «Молодость». «Награда Родины». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею.

ЦСКА — «Торпедо» (Горький)

## НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 в. л.

Наш индекс: 652100, р. п. Я, газета выходит по ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответственный секретарь — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

Тираж 4100

Заказ 1913